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	L’Eglise et moi
  
8 janvier 2022



23 personnes : 4 accompagnateurs du café à la foi + 19 invités (dont deux personnes agnostiques) 
3 groupes de partage d’une heure

Accroches visionnées par les participants qui le souhaitaient

· Un témoignage de Pierre-Hugues étudiant à Science Po à l’occasion du synode des jeunes
https://www.youtube.com/watch?v=bFmqazIqOXo
· Un documentaire (52 mn) sur Frère Eric, pélerin de la Trinité au Brésil, qui, après avoir marché 11 ans à la rencontre des plus démunis, vivant avec les gens de la rue, a trouvé avec eux un toit, celui d’une grande église baroque désaffectée en plein coeur de Salvador de Bahia. Regarder particulièrement à partir de 5mn30.
https://www.dailymotion.com/video/x81fymh
Déroulé

· Présentations, introduction
· 1 heure : partage en 3 groupes

· 20 mn : lecture de Actes des Apôtres (4, 32-35) « Un seul cœur et une seule âme », commentaire, partage de quelques paroles de participants, texte d’envoi
Paroles des participants des petits groupes
Qu’est-ce que l’Eglise pour vous ?
· Faut pas crier dans l’église !
· Etre catholique, c’est une identité, une relation parfois distante mais sans jamais rompre

· Nourriture spirituelle. J’ai donné du temps.
· Eglise institution pyramidale

· « Très importante pour moi. J’ai d’abord vu péchés. Aujourd’hui, je fais mes chemins et je fais le mieux que je peux ».
· Une cté qui partage mêmes valeurs de base que moi, fraternité. Elle me permet de m’investir, rencontrer d’autres personnes en recherche
· D’accord avec la précédente. Je ne veux pas voir le clocher mais la vie. Intéressée pour transmettre ce qu’elle a reçu. Inventer une autre façon de faire Eglise. Pas à l’aise dans Eglise mais ’est là que je peux communier. 

· Venue chercher une réponse ce matin. Faire Eglise : être auprès des autres. 

· Embarrassée ! tellement de réponses possibles ; commence à se sentir à l’étroit, a besoin Eglise et Eglise a besoin de moi. Beaucoup de questions. Enfants et petits-enfants ne partagent pas sa foi. Se sent mal mais ne peut la quitter (Eglise)

· Rencontre de gens, prépa sacrements. Et après, on les voit plus. On est bien entre nous mais chacun a-t-il sa place dan Eglise ? Eucharistie et prêche : toujours bien ! Apprécie les messes dans les petites ctés et monastères

· Besoin de parler avec gens de même foi car dans milieu pro, plus difficile

· Petits-enfants : comment leur parler de l’Eglise. Formation aux grands-parents à St Hugues

· Ado, on rejetait. Vaut mieux que les enfants découvrent

· Paroisse St Joseph bien mais récemment : sermon sur le denier du culte !

· Trop de gens intolérants ds Eglise
· Reprend l’histoire de l’Eglise : les premiers apôtres, une assemblée qui grandit, Vatican 2… Rapproche souvent Eglise et Royaume de Dieu.

· Bâtiment – Rencontres – lieu d’accueil (très touché par accueil reçu en Tunisie quand y a habité, jeune couple et se sentaient isolés) 

· Une grande famille, des frères et sœurs, de l’entraide

· Tout cet ensemble que Dieu a créé par amour. Nous sommes bornés, nous avons besoin de nous élever et Marie y veille. Nous avons à beaucoup pardonner.

· Aime la diversité de l’Eglise, tous les styles. 

· L’Eglise est une assemblée de gens portés par leur foi.

· Fait partie de plusieurs groupes de prière.

· L’église est à côté de chez elle. Dès qu’elle est ouverte, va y passer un moment ! Le prêtre lui avait proposé d’avoir la clé. Avait refusé mais finalement, aurait dû accepter ! Que faire avec ms petits-enfants non baptisés ?

Mon histoire avec l’Eglise ?

· Agnostique. A baigné dans la foi jusqu’en 4ème, est allée au petit séminaire. Voulait être « missionnaire » puis a « divergé », a perdu la foi, ne pratique plus mais a besoin de spirituel et d’échanges. Est ici pour cela et ne se sent pas exclu. Vit des moments de transcendance en montagne ou quand il partage avec d’autres.

· L’accueil : touchée par l’accueil quand était étudiante, se sentait « en famille ». 

· J’ai baigné dans Eglise petite mais c’était une autre Eglise. Scoutisme : autre manière d’être. Eglise, aumôneries. Grenoble : beaucoup chance avec prêtres, s’est toujours engagée dans Eglise. Récemment : moins nourrie. Moments importants : prépa baptêmes, Amis de la vie, funérailles. Pas motivée par train-train des messes

· Enfant, vivait toutes les fêtes religieuses, chapelets. Toute l’année était marquée par ces fêtes religieuses. Vivait à la campagne et avait caté à midi 30 mn tous les jours. Il fallait 30mn pour y aller ! Ce n’était pas une contrainte. Chorale, retraite chaque année, JAC, prêtres très proches. Très marquée par sa foi. Ils n’étaient pas riches mais ont eu une enfance heureuse.

· Bonnes sœurs, dimanche messe. Ado : autre chose, n’avait plus de vie de foi

· Très contente de l’Eglise qui a guidé ses choix dans sa vie. Etablissement laïc dans secondaire  aumôniers super qui apprenaient à réfléchir, à lire la Bible. Puis choix syndicaux guidés par sa foi. A toujours eu des activités hors Eglise. Déménagement pour un patelin plus petit : arrivée dans Eglise étouffante. Grâce à Vie Nouvelle, sa vie s’est ouverte. « Dans les endroits quasi désertiques, il y a des endroits où fleurissent des choses ». Puis Grenoble, émerveillée grâce au CTM (gros cadeau)

· Moment éloignement dû a rupture conjugale. Paroisse peu accueillante « tu viens pour consommer ». S’est récupérée avec RCF et messes télé. A aimé accroche où le moine n’impose rien, écoute les personnes du quartier. Aujourd’hui, plus sereine « je vis dans confiance ». 

· Etudes en écoles religieuses. Avant messe tous les jours, Légion de Marie. Aujourd’hui va à la messe mais pas engagée dans l’Eglise. Salon Causette 1 fois/semaine. Restos du cœur.

· Pas d’un milieu pratiquant. Décès de sa maman : s’est remise en route et maintenant fait ce qu’elle peut.

· 3 jours à Marseille : ça rebooste, que vais-je en faire ? J’y suis allée seule mais là-bas, je n’ai jamais été seule. 

· Enfant, vie dans culture méditerranéenne, puis à Paris a rencontré Lustiger, puis a tout abandonné. A repris grâce à Alpha et a été réintégré grâce à une personne. Aujourd’hui, se propose aux endroits où on a besoin de lui. 
· A fait le séminaire dans lieu missionnaire. L’a quitté après le service militaire car était grand timide et ne se voyait plus missionnaire…
A gardé sa foi : l’Eglise, Jésus-Christ l’ont aidé à grandir. A essayé d’être le meilleur chrétien possible. S’est beaucoup investi : Eucharisties, sacrements…
A beaucoup souffert des événements récents (pédophilie…) : l’Eglise s’est contentée d’absoudre, déplacer. Pense aux victimes. Et, en même temps, tous les prêtres ne sont pas pédophiles.

· De la réserve. Pense que l’Eglise a bloqué les prêtres dans une situation de célibat figée. Se souvient d’un prêtre qui, quand il était en 6ème, voulait devenir son Dr spirituel. Il le prenait sur ses genoux, le serrait dans ses bras et parfois, pleurait. Il a considéré son état comme un état de misère affective.
Par ailleurs, il y a des pédophiles dans tous les milieux.

· A apprécié l’accueil de l’Eglise en Tunisie

· Son parrain est mort quand il préparait sa première communion. Cela a arrêté sa vie de foi et il n’a pas fait sa 1ère Communion ! Il a repris quand il a rencontré sa future femme.

· Parents très pratiquants. A continué.

· Est allé au caté. Puis de 11 à 28 ans a tout arrêté. A 28 ans a lu article scientifique et est devenu croyant instantanément ! Un copain croyant à qui il en a parlé l’a invité à aller à la messe, puis tout un cheminement !
Aujourd’hui sa vie est scindée en deux : sa vie en Eglise (va à la messe le dimanche et plusieurs fois par semaine, est visiteur…) et ses nombreuses fréquentations de gens qui n’ont pas la foi. Dans sa famille, beaucoup d’athées et d’agnostiques (père incroyant, mère redevenue croyante quand a vu le chemin de son fils). 

· Bien qu’agnostique, continue à rentrer dans les chapelles, les églises et y trouve la paix. Il peut y penser, y réfléchir dans un espace dédié. 
Pour Noël, étaient 4, tous incroyants dans un gîte. Ont pu récupérer la clé d’une chapelle à côté en s’adressant au prêtre du coin. Y ont passé 2h le soir de Noël à chanter, échanger… Avec des bougies…
S’est imprégné du bouddhisme tibétain, a rencontré le Dalaï-Lama. Puis le bouddhisme du Laos, de la Birmanie. Aujourd’hui a pris ses distances à cause de leurs violences envers les musulmans…

· Ne s’est jamais éloigné de l’Eglise. Apprécie la sérénité dans l’Eglise.

· Toujours restée proche de l’Eglise. Mariée à l’Eglise, divorcée. Son fils lui a dit récemment « j’avais peur qu’il te tue ».

· Voulait être missionnaire martyre enfant ! Forte foi jusqu’à 13 ans puis expérience lycée laïc, ce n’était plus évident… S’est ensuite rapprochée de l’Eglise au moment de son mariage, avec ses enfants et s’y est investie.

· Mari incroyant a acheté le catéchisme !
Qu’est-ce qui vous a le plus touché dans l’Eglise ?
· Homélies de Georges Maurice, Philippe Mouy, des prêtres et un aumônier.
· Mouvement catholique où trouvait la joie. Accompagnement de son couple par un prêtre avec son conjoint non croyant : on pouvait parler de tout (aspect rite non verbalisé, il manquait peut-être quelque chose). Chez les sœurs : joies de partager évangile. Religieuse a fait parcours théologique pour doctorat : avec 6 ont partagé avec elle. Expression libre : ma forme de prière maintenant
Quels changements dans Eglise ?

· L’Eglise est ma famille et je ne vois pas de changements à faire.

· Pas tellement de choses à changer

· On ne sait pas comment faire évoluer

· A cette question, Mère Teresa a répondu « Vous et moi ». La seule question que je me pose « qu’est-ce que je dois changer dans ma vie ? ». Et il y a pas mal de choses à changer !

· Retrouver le cœur de la foi, le sens. Tout s’est édulcoré (après Vatican 2…), on oublie la chose principale : Jésus-Christ a donné sa vie pour nous ! On est en train de faire une autre religion… A Eybens, il n’y a pas de statues. A apprécié de voir à St François d Sales des statues représentant la famille.
· Rendre l’Eglise plus accessible (langage codé, intellectuel…). 
Apprécie : vie d’Eglise montrée dans la vidéo du moine pèlerin, la messe salle 150. 

· Les réformettes de vocabulaire ça ne sert à rien

· Adapter la liturgie (trop de decorum !), le langage de l’Eglise 

· Simplifier la messe !

· Lors des ordinations, c’est un défilé ecclésiastique !

· Plus d’échanges pendant les messes

· Plus de tolérance

· Ouvrir Eglise à vie extérieure

· Prendre en compte l’évolution du monde, la comprendre, évoluer aussi 
Dans quel monde vont vivre nos petits-enfants ? Inquiet…
Resté dans l’Eglise car un texte de 2000 ans, le seul si ancien qui dise un message d’amour « Aimez-vous les uns les autres comme je vous ai aimés »

· Cesser de penser et dire que l’Eglise a la vérité

· Faire changer institution, messes

· Plus de place aux femmes

· Décléricaliser

· Confus avec ce qu’entends dans les médias, chez les politiques…
· Le Pape essaie de changer pas mal de choses mais, il y a la Curie ! A retenu les prières en latin (Pater Noster…). Le célibat des prêtres à reconsidérer.

· La place des femmes. Le pape qui décide de tout.

· La Curie, la hiérarchie, la gouvernance, la place des femmes dans les instances de décision. Des femmes dans les formations des prêtres… s
· Sortir de cet entre-soi 

· L’Eglise n’a pas suivi la transformation du monde.
Bouclage – Les fruits de cet échange
· Partage riche

· Désirs assez proches les uns des autres

· Manque du regard des autres (extérieurs) sur Eglise

· Comment 

· Les jeunes ont réactions dures contre Eglise

· L’Eglise c’est toujours quelque chose à faire
· On s’enrichit de l’autre

· On peut s’exprimer en confiance, clairement, c’est plein d’espérance c’est joyeux ça donne confiance dans avenir Eglise

· Chacun fait ce qu’il veut avec ce qu’il a

· Finalement on peut faire pas mal de choses Si on a l’ouverture., on a l’occasion. De l’amour 
· Dans le groupe, certains parlent, d’autres pas.
· Je viens pour écouter, quand je peux, je parle. Je profite, j’écoute.
· Je vois que vous tenez tous à l’Eglise

· Amour

· Aimez-vous les uns les autres

· Tous créatures du Bon Dieu, qu’on ait la foi ou non

· Frères et sœurs

· Ici, se redit : « Toute rencontre est grâce » (dit par un ami musulman)

· Se souvient d’un vieux moine qui lui avait dit avec un grand sourire « depuis 75 ans, je cherche Dieu »

· Plaisir de vous retrouver

· Touchée par la diversité
