Le Conseil Pastoral Paroissial élargi – 22 juin 2023

Ce jeudi 22 juin, environ 150 paroissiens ont rencontré notre évêque Mgr Jean-Marc Eychenne pour échanger sur le projet de rénovation du Centre St Marc et de l’accueil de la Communauté du Chemin Neuf en septembre 2024 pour conduire la Paroisse et le Projet Œcuménique.
 
Nous avons commencé par prier avec Mt 6,7-15 « Quand vous priez dites Notre Père…. »
 
 
Notre évêque a dit combien « la liberté de parole est importante » et « qu’il est toujours mieux d’être dans un a priori de bienveillance plutôt que de méfiance ». La parole a bien circulé et plusieurs paroissiens ont exprimé comment ils avaient reçu l’annonce de ce bouleversement pour notre paroisse et le centre St Marc. Voici quelques paroles échangées qui donnent sens à ce projet et aident à entrer dans ce changement difficile mais combien ouvert à un avenir en s’appuyant sur notre héritage, notre histoire.
 
Unité des Chrétiens : Père, qu’ils soient un comme toi et moi nous sommes un pour que le monde croie… Jn17. 
Chacun de nous est appelé à travailler à cette unité. On n’en prend pas toujours la mesure. Qu’il y ait différentes communautés chrétiennes n’est pas forcément un mal, mais il faut rechercher une dignité, un dialogue, un témoignage commun. L’unité dont parle le Christ n’est pas nécessairement sous la houlette d’un seul pasteur, il s’agit de donner un témoignage uni. 
 
Fonctionnement de notre Eglise : Nous avons un vrai changement de culture à opérer : passer d'une culture pyramidale à une culture de coresponsabilité… c'est d'abord une démarche spirituelle : écouter ce que l'Esprit dit au cœur de chacun et comprendre ensemble ce que l'Esprit nous dit. L’Eglise nous demande de penser l’autorité comme un service, d’avoir le sens de l’écoute et faire preuve d’humilité. Soyons créatifs, inventifs, en capacité d’inventer des chemins nouveaux.
 
Présence dans nos quartiers : ici, il y a un héritage à cultiver… mais le monde a évolué, comment s’adapter à cette nouvelle donne ?
 
[bookmark: _GoBack]Logement à St Marc et projet paroissial : Pour le Chemin Neuf, la dimension communautaire est essentielle. Il est légitime de faire droit à leurs besoins…à condition que la réflexion pastorale intègre bien les représentants de la paroisse  CPP, EP et l’ensemble des relais... Il y aura une convention avec le diocèse pour encadrer les choses, une lettre de mission.
 
Une parole du Chemin Neuf :  « Cette année de transition sera pour nous une année d’écoute, pour apprendre tout ce que vous vivez dans cette paroisse. »
 
Financement : Le projet immobilier est très important (2,3 à 3M d’€), il n’est pas seulement paroissial. C’est l’ensemble des chrétiens du diocèse qui sera solidaire et prêtera attention à l’accueil et au témoignage de l’unité des Chrétiens. Solidarité, comme cela s’est fait lors d’autres grands chantiers diocésains comme la maison diocésaine ou le Sacré-Cœur.
 
Qui pilote le projet ? Les services immobiliers du diocèse, co-piloté avec ceux qui le souhaitent. Il va être nécessaire de constituer une équipe. Il y aura des arbitrages à faire … difficultés à la fois de prendre du temps de consulter et des décisions rapides avec l’échéance 2024.
Il faut passer par un vrai désespoir 
pour arriver à la relation avec Dieu.
Il faut désespérer de tout :
de notre qualité morale, de nos vertus,
de notre organisation ecclésiale, de notre doctrine…
Il faut passer vraiment par la mort.
Dans cette situation de mort, de désespoir absolu,
il ne nous reste qu’une personne :
LE CHRIST .
Et si l’on se tourne vers LUI, c’est alors lui ouvrir.
Et à partir de ce moment-là
commence un autre mode d’existence :
on peut marcher sur les vagues.
 
Frère Luc, martyr de Tibhirine



Rendons grâce à Dieu pour cette rencontre, pour les projets et les défis qu’Il nous donne de vivre.
Notre évêque conclut la rencontre avec une prière de frère Luc de Tibhirine.
 
 
