	
Démarche synodale du dimanche de la Parole, le 26 mars dans la paroisse Sainte Trinité à Grenoble. Atelier « Réfléchissons à l’Église de demain autour de Lego ».

7 personnes (y compris les 2 animateurs), avec 3 femmes et 4 hommes, de tous les quartiers (Eybens, St Marc, Villeneuve…) et de tous les profils (deux retraités, deux jeunes parents, deux parents plus âgés, une religieuse).

Beaucoup de sourires partagés, d’écoute et de sincérité dans les échanges.


1er tour de parole : 
· La Parole est très importante à mes yeux, le dogme moins
· L’amour est universel, la communauté doit rester soudée.
· Mon Église idéale a une porte ouverte avec des yeux tournés vers l’extérieur ;
· Mon Église inclut un ventilateur qui tourne en permanence, comme souffle l’Esprit Saint sur nous tous.
· Mon Église est large, est une Église des périphéries (incluant des gens d’horizon très différentS)
· Mon cœur est un tabernacle dans lequel habite Jésus. Ai-je besoin de rajouter une Église dans mon Église idéale ?
· Mon Église idéale contient des annexes où les groupes peuvent se retrouver (comme les Frat par exemple)


2ème tour de parole :
· L’Église des périphéries pourrait commencer par les 3 communautés qui partagent le centre œcuménique de St Marc. Je me demande comment on pourrait augmenter les échanges mutuels entre les religions.
· L’Église est unie dans la foi, mais très diverse dans ses sensibilités, ses liturgies, ses habitudes en paroisse. C’est une richesse, essayons de respecter toutes les sensibilités. Je pense que l’Église a besoin d’un questionnement permanent et on doit tout le temps être en recherche du Christ.
· Comment éviter qu’une personne ait une parole trop forte dans l’Église ou dans le diocèse, surtout quand, confrontée à certaines réalités, cette voix forte soit amenée à se dédire (je pense à la reconstruction de St Jacques promise par l’évêque, mais abandonnée par la suite) ?
· Comment ne pas s’attacher trop aux lieux ? L’Amour des autres, dans la paroisse et en périphéries est le plus important (pas tel ou tel lieu). Je cherche à contribuer au rayonnement de cet Amour.
· Je pense qu’on est trop timide sur l’aspect social de l’Église. La doctrine sociale de l’Église nous appelle à une meilleure répartition des richesses. Je ne crois pas que ça soit fait. Nous devons vivre la solidarité tous les jours.



Quelques propositions pour notre paroisse :

· Est-ce qu’on pourrait s’ouvrir aux autres, en commençant par nos proches du centre œcuménique (géographiquement et en religion) et aller vers une Église des périphéries ? Par exemple est ce qu’on pourrait faire plus d’annonces/invitations communes avec les autres communautés de St Marc et faire plus de messes communes ? Est-ce qu’on pourrait préparer une messe en plein air commune avec nos frères anglicans par exemple ?

Quelques propositions pour notre Église :
Vivons la doctrine sociale de l’Église et ayons soif de justice sociale. Une meilleure répartition des richesses est nécessaire. Vivons la solidarité et le partage au quotidien.




