Denier de l’Eglise 
La campagne 2022
débute le dimanche 10 avril 2022

Lors des messes des Rameaux, le père Gilbert évoquera la campagne 2022 du denier de l’Eglise sous son aspect pastoral. 
En tant qu’économe paroissial, j’y ajouterai une touche plus technique avec quelques chiffres. Peut-être vous parle-t-on un peu trop souvent d’argent, on vient de vous solliciter pour le CCFD, pour l’aumônerie, vous donnez régulièrement à la quête, mais ce n’est pas cela qui assure la subsistance de nos prêtres.
Je vous livre d’abord quelques chiffres :
· Au niveau du diocèse, la campagne 2021 a récolté 3.955.039€ soit une baisse de 3,09% par rapport à 2020 et une hausse de 1,48% par rapport à 2019. Par contre le nombre de donateurs a chuté de 5,27% par rapport à 2020 et de 8,05% par rapport à 2019.
· Au niveau de notre paroisse, la campagne 2021 a récolté 43.210€, soit une baisse de 8% par rapport à 2020 et une hausse de 10% par rapport à 2019. Le nombre de donateurs a lui chuté de 1% par rapport à 2020 et de 4% par rapport à 2019.
· Et toujours ce chiffre qui pose question : Les donateurs de notre paroisse ne représentent qu’un tiers des abonnés au journal « Toutes Aures ». 
Pour cette campagne 2022, n’hésitez pas à utiliser les différents moyens mis à votre disposition. 
· Vous trouverez à la sortie de l’église, ou on vous distribuera, des tracts à la fin de la célébration, alors n’hésitez pas à en récupérer, au besoin pour des personnes que vous connaissez et qui ne peuvent pas se déplacer à la messe.
· Pour ceux qui le peuvent, et qui sont équipés d’outils informatiques, pensez à privilégier le don en ligne, si possible avec un prélèvement mensuel qui a l’avantage de mieux répartir les dons et donner une meilleure visibilité aux services du diocèse. Vous y accédez sur le site du diocèse et il suffit de suivre les instructions. C’est très simple et très sécurisé.
Je reste disponible pour ceux qui souhaitent des informations complémentaires.

Bernard Mary,
Econome paroissial.
